

招募“小区供水监督员”一起查水质

按规定,每半年要彻底清洗一次 喝了污染水易引发肠道疾病和皮肤病

(上接A11版)

【乱象四】 老旧小区无物业管理

“相当一部分二次供水单位未按规定主动申办卫生许可证。”长沙市卫生执法监督处处长孙智慕称,办了证的都在监管范围之内,对水箱的设置、水池的密封度和二次供水设施管理人员的业务培训都能掌控。

“因执法力量有限,无法挨家挨户地去监管,这也造成了目前的监管盲区和饮水隐患。”长沙市卫生监督局副局长欧志明坦言。除了没办证的,更多的是没有物业管理的小区。

孙智慕介绍,单位福利房大部分都没有物业公司,业主压根不知道要清洗维护二次供水设备。有的消防用水和生活用水水箱混用,造成饮用水在水箱时间过长,影响质量;有的水箱使用了不合格材质或设备老化。

【乱象五】 监管部门无行政处罚权

在北京、上海一些大城市,二次供水单位需经过卫生行政部门审批,拿到卫生许可证之后才能供水。在长沙,未赋予卫生监管部门此权力,很多单位没有拿到证仍可供水。

还有的单位二次供水设施不符合技术规范要求,不按规定向供水行政主管部门和卫生行政部门申请预防性审查。

据介绍,长沙甚至出现过将附一层的地下水池进水管与水泵的吸水管设在同一端,水池另一端则成为死水,导致水质不合格;还有的蓄水池与化粪池距离太近,下水管道一旦堵塞,极易发生污水倒灌进蓄水池的事故。

对于未按规定进行水池清洗的供水单位,却未设置相应的行政处罚,卫生部门只能责令其整改。这也给监督执法工作带来一定困难。



4月13日,长沙市白沙古井,一名取水的市民说,自来水有时很黄有时又很白,看了心里有阴影,自己打水喝有五六年历史了。

4月12日,一份省卫生厅内部培训公布的城市二次供水监测结果显示,长沙二次供水合格率为78.43%。益阳市抽检50个样品,合格率仅为34%,郴州为40%。

此前,长沙市食安办监测的数据显示,有20家单位因相关指标不达标列入“黑榜”。

疾控专家表示,喝了污染水,易引发肠道疾病和皮肤病等传染病。

【监测数据】 20家单位曾上“黑榜”

长沙市食安办从去年起,将二次供水纳入到食品安全监管范畴,并将不合格名单对外通报。

记者统计了其监测的多期不合格名单,发现湖南省万和物业管理有限公司(五一干线)、海南珠江物业酒店服务有限公司长沙分公司、湖南英伦物业管理有限公司物业办末梢等共20家单位因相关指标不

标列入“黑榜”。

记者发现,二次供水单位不合格项目基本是菌落总数和游离氯。去年5月27日,湖南英伦物业管理有限公司物业办末梢的水被检测出菌落总数超标63倍,水泵房的水菌落总数超标8.8倍。游离氯的含量表现为不达标,标准值为 $\geq 0.05\text{mg/L}$,但不合格的单位一般为 0.01mg/L 。

按照《生活饮用水卫生标准》,检测项目必须包括色度、浊度、嗅味及肉眼可见物、pH、大肠菌群、细菌总数及余氯等8个项目。

【污染节点】 二次供水影响水质三大成因

湖南大学土木工程学院教授许仕荣曾应邀去深圳做二次供水现状调研,他称,二次供水的问题主要出在管理和设施两个方面,假如供水设备出现违规产品,本身就含有有害物质;有的老旧蓄水池和水箱也漏洞

百出,有的设计过大,导致水停留时间过长,影响水质;有的无密封防污染措施。

经供水设施二次污染后,最容易产生的就是微生物,由于水在水箱里存放时间长,它里面的消毒剂量越来越低甚至没有。由于管理不严,有些二次供水的蓄水池都没有盖子,密闭性不好,甚至出现严重污染。

【污染危害】 一旦出事,就是大事

“菌落总数里如含有大肠杆菌,易造成腹泻。余氯指标,多了伤人,少了无法杀菌。”许仕荣称,二次供水事关群体,一旦出事就是大事。

长沙市疾控中心负责人表示,污染水易引发肠道、皮肤传染病。经水传播的疾病有伤寒、痢疾、霍乱以及钩端螺旋体病、肠炎等。

■记者 杨艳 张颐佳
实习生 赵翌



互动

请和我们一起查水质 招募“小区供水监督员”

你所在的小区是用的二次供水吗?你知道系统的二次供水检测共有13个指标吗?你还发现了哪些问题?你知道怎样才能防止二次供水二次污染,让喝水喝得更安心?

本报将招募一批水质监督员,关心自家的“屋顶水箱”,不管你是业委会成员,还是普通的业主,都可拨本报热线96258,或加入“三湘华声小善团”QQ群:297498799,与我们联系。长沙市卫生局将派专家对监督员进行相关培训指导。

政令

每半年要彻底清洗一次

按规定,二次供水单位包括小区、酒店等单位,至少每半年清洗水池一次,并要求二次供水单位将相关资料在醒目位置公示,接受业主监督。

长沙市水务局出台的《长沙市二次供水设施清洗消毒与水质检测情况备案登记表》要求,各二次供水设施管理主体要及时将水质常规检测情况报该办备案,应分别于当年7月、10月和次年1月、4月的15日前携带上季度的水质检测报告原件及《备案登记表》到长沙市政府二办公楼7楼办理备案登记手续。

未按规定备案的,执法人员将上门进行立案调查。

最近这几年来,处女膜修复术、“缩阴术”等受到女性朋友的热捧。然而,众多的非专业妇科整形医师以此为商机,肆意进行妇科整形手术,不但不能解决问题,还给患者带来了更大的心理、生理痛苦。武警湖南省总队医院妇产科刘芳主任提醒女性朋友,做妇科整形时,选择合适的医生非常重要,切勿盲目相信一些吹得天花乱坠的广告。

修复处女膜,“缩阴术”乱象横生

武警医院妇产科专家提醒:整形不当私处更“残”

失败案例 阴道紧缩及处女膜修复失败比比皆是

【案例一】

夏小姐36岁,生完孩子后,夏小姐出现阴道松弛合并会阴裂,夫妻生活不太满意。于是,夏小姐选择了一家广告打得很响的美容机构,做了阴道紧缩术。没想

到,术后阴道松弛不但没有改善,反而患上了严重的阴道炎,阴道经常流出黄绿色的脓液,散发出阵阵恶臭。因羞于启齿,夏小姐不敢声张,只好自己吃哑巴亏。

专家说法:妇科整形近年来发展迅速,其中以阴道紧缩术、处女膜修复术最多。然而,由于私处整形手术多由非专业医师进行,因为不懂生理结构,乱切乱封,给不少女性造成了生理和心理上的痛苦。

警惕 妇科整形广告诱惑莫盲信

由于女性的特殊部位结构特殊而复杂,妇科整形手术的专业性很强,这就要求手术医师具备必要的妇科、产科专业训练,特别要熟练掌握相关盆底解剖与病理,重视解剖重建与功能重建,这样才能保证手术的成功。

“手术不应破坏正常的生理结构,切不可将不成熟的技术滥用在妇科整形手术中。有些不正确的手术,给受术者的精神和肉体造成的伤害可能是永久性、无法弥补的。”刘芳主任对此表示了深深的忧虑,她提醒女性朋友,在

选择医院和医生时,应该有清醒的头脑。面对那些极具诱惑力的宣传广告,作为一个对整形手术没有太多概念的消费者,在选择医疗机构和手术医师上需要花更多的时间。

正确做法 妇科医生教你妇科整形4步走

- 1.选择医院前,要看单位的规模、信誉度,避免头脑发热。
- 2.要找专科技术好的医生。真正了解医生的专业背景,在你要做的手术上是不是有专长。
- 3.不要轻信相信什么“洋医生”,如某国医生或某某医生,不要盲从。
- 4.在与你选择的医生进行交流时,医生应当实事求是地告知手术风险、术后注意事项、可能发生的并发症及预防措施等,并签署手术知情同意书。与病人沟通时,绝对不要回避重就轻、轻描淡写,夸大手术效果。如果医生有意回避这一问题,那就应当小心为妙了。

微信问诊

手机微信扫描二维码,随时随地咨询妇产科在线专家

免费健康咨询热线
400 099 1366